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In the article the authors analyze the situation in pre-university education, show the 

role of preliminary education for school leavers, propose the ways of providing pupils with 

high standards of national education 

 

За умови становлення та розвитку вітчизняної економіки освіта визначає і рівень 

добробуту окремої людини, і конкурентоспроможність держави. Отже, грамотність 

населення сьогодні підлягає перегляду і радикальним змінам. Ключову роль у цьому 

має зіграти вища освіта, яка відповідає за соціальну інтеграцію нового покоління, його 

готовність до життя і успішної діяльності в сучасному світі.  

Не досить задовільний стан середньої освіти, особливо у сільських школах, не 

може бути виправданим економічними труднощами і складними трансформаційними 

процесами в суспільстві. Хоча як показує практика, чисельність студентів із сільської 

місцевості значно скоротилося за останні три років.  

Якщо у 2005 році сільська молодь складала біля 32% від усієї чисельності 

студентів першого курсу, то у 2007 та 2008роках ця цифра зменшилася майже до 22 %, 

більша частина яких навчається за контрактною формою навчання. Знизився рівень 

підготовки до вступу у ВНЗ і у абітурієнтів з великих міст, де підготовка завжди була 

краще ніж у сільських школах.   

У той же час з кожним роком вимоги, що пред’являються абітурієнтам вищими 

навчальними закладами підвищуються. Як показує практика, вступ у вищі навчальні 

заклади вимагає цілеспрямованої підготовки навіть у випускників шкіл з поглибленим 

вивчанням однієї дисципліни та учнів, що мають добрі шкільні оцінки. В даної ситуації 

освітня допомога з боку вищих учбових закладів є безумовно одним із шляхів якісної 

підготовки школярів до вступу та подальшого навчання у ВНЗ. 

Сьогоденні трансформації у вищій освіті, що обумовлені імплементацією 

кредитно-модульної системи навчання, також висувають перед абітурієнтами нові 

непрості вимоги. Це на сам перед пов’язано з зовнішнім незалежним оцінюванням, яке 

вже проводиться згідно доручень Президента України, постанов Кабінету Міністрів 



України від 25 серпня 2004 року № 1095. А наказ Міністерства освіти і науки України 

№ 607 від 13 липня 2007 року повністю регламентує проведення зовнішнього 

незалежного тестування. Так, вже у 2009 року вступні іспити у ВНЗ проводитися не 

будуть. Результати зовнішнього незалежного тестування будуть зараховуватися під час 

конкурсного відбору для навчання у ВНЗ.  

Вважаючи тій факт, що довузівська підготовка учнів здійснюється в ВНЗ тільки 

за тими дисциплінами, за якими будуть проводитися зовнішнє незалежне тестування, 

то роль підготовчих відділень й курсів підготовки абітурієнтів є наявною. 

Довузівська підготовка шкільної молоді в Україні має давні традиції. Продовж 

багато років довузівська підготовка виконувала роль механізму регуляції соціального 

складу майбутніх спеціалістів. Зараз ця система має функцію відбору абітурієнтів та 

допрофесійної підготовки фахівців.  

Попередня професійна орієнтація серед школярів повинна, на наш погляд, 

здійснюватися за двома напрямами: 

1. Первинна профорієнтація; 

2. поглиблена профорієнтація. 

У першому випадку мова йде про професійне просвітництво, що містить 

профінформацію, профпропаганду і профагітацію. 

Модернізація загальної освіти припускає розробку та імплементацію 

педагогічних систем, що знаходяться у стані експериментальних пошуків та 

досліджень; вимагають нові підходи щодо розробки нових навчальних планів, програм, 

форм і методів навчання й виховання, принципів організації педагогічного процесу, 

педагогічних умов. 

Цим обумовлюється другий пріоритетній напрямок роботи Центрів (факультетів 

довузівської підготовки). Мова йде про поглиблену профорієнтацію, або про роботу в 

рамках якісного відбору абітурієнтів. 

Довузівська підготовка шкільної молоді у Донецькому національному 

університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган - Барановського має давні 

традиції. Довузівська підготовка при університеті була започаткована ще у 1969 року. 

За головну мету було поставлено професійну орієнтацію абітурієнтів, поглиблену 

підготовку з базових дисциплін, а в кінцевому підсумку – якісний відбір абітурієнтів 

для подальшого навчання в університеті. Пізніше в університеті було створено Центр 

довузівської підготовки (ЦДП), який об’єднав Підготовче відділення та Школу 

молодого фахівця. 



Центр довузівської підготовки Донецького Національного університету 

економіки і торгівлі імені Михайла Туган - Барановського своєю метою, структурою і 

функціями забезпечує неперервність освіти за рахунок того, що є його структурним 

підрозділом. Він являє собою тій підрозділ, де навчальний процес здійснюється 

колективом висококваліфікованих викладачів, які прикладають всі зусилля для того, 

щоб підготувати молодь до навчання у провідному університеті з високими вимогами 

до рівня знань абітурієнтів; він готує молодих людей до одержання вищої фахової 

освіти, всіх освітньо-кваліфікаційних рівнів із усіх спеціальностей університету.  

Робота Центру довузівської підготовки обумовлена цілою низкою завдань та 

спрямована на: 

1. здійснення ранньої професійної орієнтації серед школярів, з метою виявлення 

здібностей і обдаровань кожного школяра і слухача та вироблення 

обґрунтованих рекомендацій щодо вибору ним майбутньої професії; 

2. залучення найбільш обдарованої учнівської молоді до наукової роботи 

університету (участь у студентських конференціях); 

3. проведення роботи з інтеграції вищого та середнього рівнів освіти як суттєвого 

фактора неперервної освіти; 

4. забезпечення неперервного об’єктивного контролю якості знань слухачів усіх 

підрозділів ЦДП, а також вироблення методичних рекомендацій для поліпшення 

навчально-виховного процесу; 

5. здійснення якісного набору слухачів для участі у вступних випробуваннях. 

Зміст навчання, види занять і форми контролю визначаються навчальним 

планом і програмами, які відповідають шкільним програмам для абітурієнтів. 

Майбутньому абітурієнтові в Центрі надається найповніша інформація, пов'язана з 

вибором інституту, факультету та спеціальності.  

Донецький національний університет економіки і торгівлі імені Михайла Туган-

Барановського має розвинуту інфраструктуру, високий кадровий і науковий потенціал, 

належне матеріально-технічне забезпечення навчального процесу, що сприяє 

здійснювати якісну підготовку абітурієнтів у ЦДП.  

В умовах реформування української освіти, розробляються та імплементуються 

нові методи й форми роботи з абітурієнтами. Це забезпечує непрерівність освіти та 

здійснює професійне просвітництво та предпрофесійну освіту згідно державних 

освітніх стандартів. 


